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У Ар ген ці не па лі цыя пры мя ні ла слё за та чы вы 
газ і ва да мёт су праць пра тэс тоў цаў

Па лі цыя Ар ген ці ны пры-

мя ні ла слё за та чы вы газ су-

праць ня згод ных з «шо ка-

вай» рэ фор май прэ зі дэн та 

кра і ны Хаў е ра Мі лея, якая 

вя дзе да знач на га рос ту цэн. 

Аб гэ тым па ве да мі ла га зе та 

Nacіon. Дэ пу та ты Ар ген ці ны пры сту пі лі да раз гля ду рэ фор-

маў. У гэ ты ж час ка ля бу дын ка кан грэ са па ча лі збі рац ца 

пра тэс тоў цы. Для за бес пя чэн ня бяс пе кі бы ла за дзей ні ча на 

вя лі кая коль касць сі ла ві коў. Па ме ры пра ця гу аб мер ка ван-

няў на пру жа насць ка ля бу дын ка пар ла мен та па ча ла ўзрас-

таць, не абы шло ся без су ты чак па між пра ва ахоў ні ка мі і 

пра тэс тоў ца мі. «Ак ты віс ты па ве да мі лі прэ се аб «па бо ях» 

і пры мя нен ні «слё за та чы ва га га зу» з бо ку сі ла ві коў», — 

пі ша вы дан не. Як па ве да мі ла Nacіon, пра ва ахоў ні кі на ват 

за дзей ні ча лі гру за вік з ва да мё там. У вы ні ку су ты чак з сі ла-

ві ка мі бы лі за тры ма ныя як мі ні мум шэсць ча ла век. Спі кер 

ніж няй па ла ты пар ла мен та Мар цін Ме нем ад зна чаў, што 

раз гляд рэ фор маў мо жа за няць 3-4 дні.

У Гер ма ніі скон чы лі ся гро шы для пад трым кі 
гра ма дзян

Ва ўра да Гер ма ніі не 

за ста ло ся гро шай для фі-

нан са вай пад трым кі сва іх 

гра ма дзян. Як пі ша га зе та 

«Известия», пра гэ та за явіў 

упаў на ва жа ны ўра да ФРГ па 

спра вах ус хо ду кра і ны Карс тэн Шнай дэр у эфі ры шоу на 

тэ ле ка на ле Erste. Па вод ле яго слоў, фе дэ раль ны ўрад 

вы дат ка ваў 800 міль яр даў еў ра на вы дзя лен не да па мо гі 

на сель ніц тву пад час пан дэ міі COVІD-19 і на суб сі дыі, якія 

бы лі за клі ка ны кам пен са ваць знач нае па вы шэн не цэн на 

газ і элект ра энер гію. Пас ля ўсіх гэ тых кро каў у Гер ма ніі 

больш ня ма гро шай на да лей шую пад трым ку нем цаў. 

Шнай дэр так са ма за явіў, што «важ ныя ін вес ты цыі ў бу-

ду чы ню» не маг чы ма зра біць з-за даў га во га тор ма зу. Ён 

вы ка заў мер ка ван не, што прый шоў час гра ма дзя нам Гер-

ма ніі «вяр таць гро шы» ў бюд жэт, ма ю чы на ўва зе па да ткі. 

У кан цы мі ну ла га го да ня мец кая га зе та Bіld па ве дам ля ла, 

што сё ле та ў ФРГ уз ні муць па да ткі на ацяп лен не і па-

лі ва з-за не да хо пу бюд жэ ту. Так са ма бу дуць ад ме не ны 

пад атко выя льго ты на ды зель нае па лі ва, што ада б'ец ца на 

сель скай гас па дар цы і цэ нах на пра дук ты хар ча ван ня.

У Япо ніі ах вя ра мі зем ле тра сен няў ста лі больш 
за 230 ча ла век

Зем ле тра сен ні на зі ра лі ся 

ў ра ё не паў вост ра ва Но та на 

ўзбя рэж жы Япон ска га мо ра, 

па ве да мі ла ТАСС са спа сыл-

кай на ўла ды прэ фек ту ры Ісі-

ка ва. Боль шасць за гі ну лі ад 

удуш ша і пе ра аха ла джэн ня пад за ва ла мі, у асноў ным 

гэ та лю дзі ста рэй шыя за 60 га доў. З 1 сту дзе ня ў Япо ніі 

ад бы ло ся больш за 1,2 ты ся чы зем летра сен няў. У вы ні ку 

сты хіі па цяр пе лі больш за 1,1 ты ся чы ча ла век, ва кол бы лі 

раз бу ра ны 38,6 ты ся чы да моў.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

«ГЭ ТА СПРА ВА ЎСІХ 
НАС — ВЫ ЗНА ЧАЦЬ 
БУ ДУ ЧЫ НЮ НА ШАЙ 
КРА І НЫ!»

Звяр та ю чы ся да ўдзель-

ні каў фо ру му, На тал ля Ка-

ча на ва за зна чы ла: «Вы 

не прос та бу дзе це га ла са-

ваць — вы бу дзе це вы зна-

чаць бу ду чы ню кра і ны. Вы і 

ёсць яе бу ду чы ня!»

Су стрэ ча мо ла дзі і спі ке-

ра верх няй па ла ты пар ла-

мен та ад бы ла ся ў Са ве це 

Рэс пуб лі кі і ста ла знач най 

па дзе яй не толь кі ў пра гра-

ме фо ру му, але і ў жыц ці 

кож на га з яго ўдзель ні каў. 

Ка лі яшчэ ім да вя дзец ца па-

бы ваць тут і вось так, бліз ка, 

па га ва рыць са Стар шы нёй 

верх няй па ла ты пар ла мен-

та, за даць ёй свае пы тан-

ні і атры маць грун тоў ныя і 

шчы рыя ад ка зы?.. Як за ўва-

жы ла На тал ля Ка ча на ва, у 

на шай кра і не ўсё маг чы ма, 

трэ ба толь кі ад каз на ста віц-

ца да пра цоў ных аба вяз каў, 

ца ніць лю дзей і спра вяд лі-

васць. І та кіх лю дзей у нас 

аба вяз ко ва за ўва жаць, да-

па мо гуць рас крыць увесь 

па тэн цы ял, рэа лі за вац ца 

аб са лют на ў лю бой га лі не: 

ці то ме ды цы на, ці то пе да-

го гі ка аль бо па лі ты ка...

Раз маў ля ю чы з хлоп ца мі 

і дзяў ча та мі, спі кер за кра ну-

ла шы ро кае ко ла пы тан няў, 

рас ка за ла аб эка на міч най 

сі ту а цыі ў кра і не і знеш не-

па лі тыч най кар ці не ва кол 

Бе ла ру сі і не толь кі. У да чы-

нен ні эка но мі кі яна ад зна-

чы ла, што мі ну лы год толь кі 

ра дуе да сяг ну ты мі па каз чы-

ка мі: унут ра ны ва ла вы пра-

дукт склаў 103,9 %, вы рас 

экс парт. Эка но мі ка ўво гу ле 

пра цуе ўпэў не на і ста біль-

на, фар мі ру ец ца бюд жэт, які 

да зва ляе вы кон ваць усе са-

цы яль ныя пра гра мы. Кра і на 

імк нец ца да лу чыц ца да най-

буй ней шых эка на міч ных ар-

га ні за цый — ШАС, БРІКС.

«Я пе ра ка на на, што цвя-

ро зы ро зум па ві нен пе ра-

маг чы», — так пра ка мен та-

ва ла На тал ля Ка ча на ва па-

лі тыч ную сі ту а цыю ў све це, 

у пры ват нас ці на Бліз кім Ус-

хо дзе. Яна за ся ро дзі ла ўва гу 

мо ла дзі на тым, што сён ня 

як ні ко лі важ на мі ра лю бі-

вая па лі ты ка лю бой кра і ны. 

А на ша дзяр жа ва — яск ра-

вы прык лад та кой па лі ты кі. 

І зу сім не вар та па пра каць яе 

ў ад ва рот ным, як гэ та ро бяць 

не ка то рыя на шы ня доб рыя 

су се дзі: «Вы па він ны ве даць, 

за пом ніць на заў сё ды: ні ко лі 

Бе ла русь не бы ла агрэ са рам 

і ні ко лі ім не бу дзе».

Так са ма Стар шы ня Са-

ве та Рэс пуб лі кі за сце раг ла 

юна коў і дзяў чат ад не аб ду-

ма ных дзе ян няў і ка ры стан-

ня су мнеў ны мі кры ні ца мі 

ін фар ма цыі, у пры ват нас ці 

ўся ля кі мі тэ ле грам-ка на ла-

мі эк стрэ місц ка га кштал ту: 

«На вош та іх чы таць? Яны 

толь кі льюць ва ду на млын 

тых, хто хо ча раз бу рыць 

на шу кра і ну. Усё тое, што 

ство ра на за га ды су ве рэ ні-

тэ ту... А за ха ваць яго вель мі 

ня прос та, як за зна чыў наш 

Прэ зі дэнт».

І ўсё ж га лоў най тэ май 

раз мо вы ста ла ме на ві та вы-

бар чая кам па нія. Мо ладзь 

ці ка ві ла прак тыч на ўсё, што 

да ты чыц ца вы ба раў, адзі на-

га дня га ла са ван ня і дзей-

нас ці за ка на даў чай ула ды. 

На тал ля Ка ча на ва пад ра-

бяз на рас ка за ла аб ра бо це 

Са ве та Рэс пуб лі кі ў за ка на-

т вор чай сфе ры і за зна чы-

ла: «Ка неш не, гэ та цу доў на, 

што та кое ме ра пры ем ства 

(Фо рум ма ла дых вы бар-

шчы каў. — «Зв.») пра во-

дзіц ца ў на шай кра і не. Ка лі 

вы мо жа це па бы ваць кан-

крэт на там, дзе рас пра цоў-

ва юц ца за ко ны, пры ма юц ца 

вель мі важ ныя для на шай 

дзяр жа вы ра шэн ні. Га лоў ны 

за кон — Кан сты ту цыя — га-

во рыць, што на ша дзяр жа ва 

пра ва вая, а зна чыць, мы ўсе 

з ва мі жы вём па за ко нах на-

шай кра і ны».

Асоб на яна спы ні ла ся на 

важ нас ці ра бо ты з на сель-

ніц твам. Су стрэ чы з пра-

цоў ны мі ка лек ты ва мі і аса-

біс тыя пры ёмы гра ма дзян, 

пра мыя тэ ле фон ныя лі ніі 

да па ма га юць за ка на даў цам 

вы зна чыц ца з пры яры тэ та-

мі, аба зна чыць га лоў ныя 

на прам кі дзей нас ці і пры не-

аб ход нас ці ска рэк ці ра ваць 

іс ну ю чыя пла ны. Не ма лая 

част ка ме ра пры ем стваў 

пры све ча на ра бо це ме на-

ві та з мо лад дзю. Рэа лі зоў-

ва ец ца шэ раг ма ла дзёж ных 

пра ек таў, у тым лі ку і між на-

род ных — «Цяг нік Па мя ці» 

(коль касць кра ін-удзель ніц 

у ім апош нім ча сам знач на 

па шы ра ец ца), «Дзе ці са-

друж нас ці»...

Пра цяг ва ю чы вы бар чую 

тэ му, Стар шы ня Са ве та Рэс-

пуб лі кі рас тлу ма чы ла ма ла-

дым лю дзям асаб лі вас ці 

адзі на га дня га ла са ван ня 

ў кож ным рэ гі ё не, пад ка за-

ла, дзе шу каць дак лад ную 

ін фар ма цыю аб вы бар чым 

пра цэ се. Асоб на звяр ну ла 

ўва гу ўдзель ні каў су стрэ чы 

на тое, што ў гэ тым го дзе 

бу дзе сфар мі ра ва ны но вы 

за ка на даў чы ор ган — Усе-

бе ла рус кі на род ны сход, які 

ста не вы шэй шым ор га нам 

на ро да ўлад дзя і бу дзе вы-

ра шаць усе стра тэ гіч ныя 

для кра і ны пы тан ні. У яго 

склад увой дуць 1200 прад-

стаў ні коў роз ных пра фе сій, 

гра ма дзян скай су поль нас ці, 

дэ пу тац ка га кор пу са. Гэ та 

са праў ды важ ная па дзея ў 

па лі тыч ным жыц ці кра і ны.

Уво гу ле, на пра ця гу су ст-

рэ чы На тал ля Ка ча на ва 

ад ка за ла на шмат пы тан-

няў (да рэ чы, ме на ві та ад ка-

зы на пы тан ні скла лі боль-

шую част ку раз мо вы), якія 

да ты чы лі ся ледзь не ўсіх 

сфер жыц ця і пра фе сій най 

дзей нас ці. Пад су моў ва ю чы 

вы ні кі су стрэ чы, яна за ўва-

жы ла, што ін та рэс мо ла дзі 

да жыц ця кра і ны, яе не-

абы яка васць — гэ та вель-

мі доб ры знак: мо ладзь не 

прос та жы ве ў дзяр жа ве, а 

імк нец ца ўдзель ні чаць ва 

ўсіх пра цэ сах: эка на міч ных, 

па лі тыч ных, гра мад скіх. 

І тым са мым імк нец ца за ха-

ваць кра і ну, яе мір і спа кой, 

гар ма ніч нае раз віц цё.

«ВАЖ НА ЗА ХА ВАЦЬ 
ГРА МАД СКІ МІР 
І ЗГО ДУ»

Су стра ка ю чы ся з ма ла ды-

мі вы бар шчы ка мі ў Аваль най 

за ле До ма ўра да, Ула дзі-

мір Анд рэй чан ка рас ка заў 

удзель ні ка м фо ру му аб гэ-

тым най важ ней шым і зна ка-

вым мес цы ў на шай кра і не. 

Спі кер ніж няй па ла ты пар ла-

мен та рас па вёў ма ла дым лю-

дзям, што тут пар ла мен та рыі 

пры ма юць за ко на пра ек ты, 

аб мяр коў ва юць най важ ней-

шыя пы тан ні гра мад ска-па-

лі тыч на га і са цы яль на-эка на-

міч на га жыц ця кра і ны. У гэ-

тай за ле пе рад дэ пу та та мі 

Па ла ты прад стаў ні коў і чле-

на мі Са ве та Рэс пуб лі кі з Па-

слан нем бе ла рус ка му на ро ду 

і пар ла мен ту вы сту пае Прэ-

зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь. 

Ме на ві та сю ды прый дуць 

дэ пу та ты Па ла ты прад стаў-

ні коў вось ма га склі кан ня, якіх 

мы бу дзем вы бі раць у адзі ны 

дзень га ла са ван ня 25 лю та-

га. Па куль у Аваль най за ле 

пра цу юць дэ пу та ты сё ма га 

склі кан ня.

«На ша дзей насць пры-

па ла на асаб лі вы пе ры яд у 

гіс то рыі су час най Бе ла ру-

сі — час пры няц ця най важ-

ней шых ра шэн няў для бу-

ду чы ні на шай дзяр жа вы, — 

звяр нуў ува гу Ула дзі мір 

Анд рэй чан ка. — Дэ пу та ты 

ак тыў на ўдзель ні ча лі ў ра-

бо це па пра вя дзен ні кан сты-

ту цый най рэ фор мы, іні цы я-

ва най кі раў ні ком дзяр жа вы. 

У рам ках пад рых тоў кі пра па-

ноў па ка рэк ці роў цы Асноў-

на га За ко на не па срэд на ў 

Па ла це прад стаў ні коў бы ло 

раз гле джа на больш за пяць 

ты сяч іні цы я тыў гра ма дзян. 

Пар ла мен та рыі пра ца ва лі 

ў скла дзе Кан сты ту цый най 

ка мі сіі, аб мяр коў ва лі маг чы-

мыя на ва цыі на дыя ло га вых 

пля цоў ках ва ўсіх рэ гі ё нах 

кра і ны».

Спі кер ніж няй па ла ты 

пар ла мен та рас ка заў аб 

вя лі кай ра бо це дэ пу тац ка-

га кор пу са па пры вя дзен ні 

за ка на даў ства ў ад па вед-

насць з аб ноў ле най Кан сты-

ту цы яй. Па сло вах Стар шы-

ні Па ла ты прад стаў ні коў, у 

ад па вед насць з Асноў ным 

За ко нам пры ве дзе на ка ля 

90 за ко наў. Пры ня ты но выя 

за ко ны — «Аб Усе бе ла рус-

кім на род ным схо дзе» і «Аб 

ас но вах гра ма дзян скай су-

поль нас ці».

Як пад крэс ліў Ула дзі мір 

Анд рэй чан ка, знач нае мес ца 

ў ра бо це пар ла мен та ры яў 

зай ма юць пы тан ні аба ро ны 

су ве рэ ні тэ ту і не за леж нас ці 

Бе ла ру сі. «Вы ба чы це спро-

бы, якія пры ма юц ца ЗША і 

ка лек тыў ным За ха дам, каб 

дэ ста бі лі за ваць унут ра ную 

сі ту а цыю ў кра і не, дэз ар-

га ні за ваць ра бо ту эка но мі-

кі, — кан крэ ты за ваў ён. — 

Та му дзей ні чаць нам да во-

дзі ла ся хут ка, апе ра тыў на 

вы пра цоў ва ю чы ў ад каз 

ме ры, у тым лі ку за ка на даў-

ча га ха рак та ру. Дэ пу тац кім 

кор пу сам пры ня ты за ко ны, 

на кі ра ва ныя на ба раць бу з 

тэ ра рыз мам і эк стрэ міз мам, 

аба ро ну пра ва бе ла рус ка га 

на ро да са ма стой на вы зна-

чаць шля хі свай го раз віц ця. 

Тым са мым бы лі за бяс пе ча-

ны са цы яль ны мір і зго да ў 

гра мад стве, што з'яў ля ец ца 

най важ ней шай умо вай да-

лей ша га раз віц ця кра і ны».

Стар шы ня Па ла ты прад-

стаў ні коў рас ка заў ма ла дым 

вы бар шчы кам аб за ка на даў-

чым за бес пя чэн ні раз віц ця 

эка но мі кі і рэа лі за цыі ўзва-

жа най са цы яль най па лі ты кі 

дзяр жа вы. Дэ пу та та мі свое-

ча со ва пры ня ты шэ раг мер, 

на кі ра ва ных на су праць дзе ян-

не не га тыў на му ўплы ву санк-

цый на паў ся дзён нае жыц цё 

бе ла рус кіх гра ма дзян.

Ула дзі мір Анд рэй чан ка 

вы ка заў упэў не насць, што 

ўдзель ні кі фо ру му — ма ла-

дыя лю дзі з ак тыў най гра-

ма дзян скай па зі цы яй. «Ужо 

зу сім хут ка, у адзі ны дзень 

га ла са ван ня, вам трэ ба бу-

дзе ўпер шы ню пры няць 

удзел у абран ні дэ пу та таў 

усіх уз роў няў — вы браць 

дэ пу та таў Па ла ты прад стаў-

ні коў і мяс цо вых Са ве таў дэ-

пу та таў, — на га даў ён. — Не 

су мня ва ю ся, што вы з усёй 

ад каз нас цю па ды дзе це да 

свай го ра шэн ня. На род ны мі 

абран ні ка мі па він ны стаць 

лю дзі, якія ду шой і сэр цам 

хва рэ юць за на шу кра і ну і 

зро бяць усё, што ад іх за-

ле жыць для яе да лей ша га 

роск ві ту. Сён ня як ні ко лі важ-

на за ха ваць гра мад скі мір і 

зго ду. Толь кі так мы змо жам 

за бяс пе чыць бу ду чы ню Бе-

ла ру сі як су ве рэн най і не за-

леж най дзяр жа вы».

Ула дзі мір ВЯ РЭ НІЧ, 

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

ДЫЯ ЛО ГІ АБ МІ РЫ І БУ ДУ ЧЫ НІ
Спі ке ры абедз вюх па лат пар ла мен та су стрэ лі ся з удзель ні ка мі Фо ру му ма ла дых вы бар шчы каў

Фо рум, у якім пры ма юць удзел больш за сто юна-

коў і дзяў чат, якія ўпер шы ню ў жыц ці бу дуць га ла-

са ваць на вы ба рах, пра хо дзіць у Мін ску на пра ця гу 

1-2 лю та га. Дыя лог Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі 

На тал лі КА ЧА НА ВАЙ з мо лад дзю ад быў ся ў Са ве це 

Рэс пуб лі кі. Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў Ула-

дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА раз маў ляў з юны мі вы бар-

шчы ка мі ў Аваль най за ле До ма ўра да, дзе пра цуе 

дэ пу тац кі кор пус.

Фо
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